

# За 35.000 центнеров мяса!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (1751) | Пятница, 6 марта 1959 г. | Год издания XXV | Цена 15 коп.

### Главная наша задача

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, намеченного XXI съездом КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района взяли на себя высокие обязательства. Увеличение производства мяса, как отметил декабрьский Пленум ЦК КПСС, имеет первостепенное значение, и успехи колхозов и совхозов будут оцениваться прежде всего по уровню производства этого важнейшего продукта животноводства. Поэтому в обязательствах основное внимание уделено производству и заготовкам мяса. В целом работники сельского хозяйства района решили продать государству мяса в 1959 году 35.000 центнеров. Это в 2,3 раза больше, чем было продано его в 1958 г. Таких высоких темпов роста заготовок в районе до сих пор не было. Поэтому очень важно сейчас каждый день на всех участках колхозного и совхозного производства обеспечивать успех решения этой большой и почетной задачи.

Прошло уже два месяца текущего года. Времени достаточно, чтобы полностью развернуть работу по выполнению обязательств. Однако необходимо отметить, что не все хозяйства, их руководители, первичные партийные организации с должной ответственностью относятся к производству и заготовкам мяса.

Так, например, для того, чтобы обеспечить выполнение обязательств по заготовке говяжьего мяса (12,3 тыс. цнт.), колхозам и совхозам требуется дополнительное закупить у населения и откормить свыше четырех тысяч телят. Между тем эта работа еще не проводится. Повторяется ошибка прошлых лет, когда покупка откладывается на летнее время, а затем либо вовсе не производится, либо приносит убыток общественному хозяйству.

Следует отметить, что предприятия района, имея задание по откорму скота и про дажа его государству, за исключением райпромкомбината и ремонтно-технической станции, не начали закуп молодняка и кролематок.

Чтобы заготовить 14,2 тыс. цнт. свинины, необходимо сдать более 18 тыс. голов свиней. Следовательно, стоит задача получения большего числа опоросов, и здесь серезная роль должна сыграть

разовые свиноматки. Однако в таких колхозах, как «Родина», «Азат Себер», «Светлый путь», «Путь Ильича» и др., случка разовых свинок только еще начата. Колхозы в данном случае могут не получить запланированного количества поросят до наступления лета с тем, чтобы откормить их на зеленых земных кормах и продать государству уже в этом году.

В условиях, когда колхозы и совхозы, предприятия и школы района обязались резко повысить заготовки мяса, нужна работа не обычна, требуются практические меры, гарантирующие безусловное выполнение высоких обязательств. Поэтому не может быть терпимой неразворотливость, тем более безответственность кого бы то ни было, кто тормозит realization поставленной задачи. Строгое осуждение и признание заслужит тот, кто взял обязательство, забудет его выполнить. Пора прекратить разговоры о возможностях, надо эти возможности приводить в действие.

Первичные партийные и комсомольские организации в ближайшие дни должны закончить работу по посылке основной массы коммунистов и комсомольцев в животноводство. Пусть они своим пламенным, большевистским словом заожут в сердцах каждого работника животноводства страстное желание резко увеличить продуктивность общественного скота.

Коммунисты и комсомольцы обязаны так сейчас поставить устную и наглядную агитацию, чтобы каждый трудящийся района отчетливо представлял долю своего участия в выполнении обязательств. Без этого условия немыслима сейчас серьезная организаторская работа в массах.

Наши обязательства по производству и заготовкам мяса большие, но реальные. Они основаны на строгом учете всех имеющихся резервов. От каждой свиноматки, телятины, птицы, от каждого скотника, пастуха, зав. фермой, руководителя бригады, колхоза и совхоза, от каждого из нас будет зависеть судьба выполнения обязательств. Поэтому все должны работать под девизом: «Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни!»

Трудящиеся района! Дадим государству в этом году 35 тысяч центнеров мяса!

### ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Телеграммой из Зырянского района сообщили: Труженики района, приняв наш вызов о продолжение традиционного соревнования, взяли на себя повышенные обязательства. Они решили в 1959 году увеличить в сравнении с прошлым годом производство и продажу мяса в 2,4 раза, молока соответственно в 1,35 и 1,4, продажу яиц — в 3, шерсти — в 1,4 и зерна — в 3 раза.

Получить по 2.000 кг молока от коровы, по 60 шт. яиц от несушки. Добиться урожая зерновых по 11,5 цнт. с га в амбарном весе, кукурузы — 350 и картофеля — 120 цнт. с гектара.

### В эти дни в Святославке

В воздухе ощущается первое робкое дыхание весны, первой весны семилетки развернутого коммунистического строительства. Упорным трудом встречают наступающую весну труженики Святославского совхоза. Они решили в этом году произвести и продать государству 4.700 цнт. мяса, 21.363 цнт. молока, по высить урожайность всех сельскохозяйственных культур и т. д. В работу по увеличению производства и продажи мяса государству включаются также школы, рабкооп, другие учреждения и организации Святославки. По примеру рязанских животноводов они активно вступают в борьбу за досрочное выполнение семилетки.

Мы на животноводческих формах совхоза.

— Наши работники фермы, — говорит зоотехник Святославского отделения Л. Тимофеева, — сейчас все внимание обращают на улучшение своей работы и выявление резервов по дальнейшему повышению продуктивности общественного животноводства.

Многие доярки за февраль значительно увеличили надои молока на фуршную корову, телятины и свинки повысили привес каждого животного. Например, телятины Н. Зель, А. Жилина добились среднесуточного привеса на каждую голову молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 2 до 4 месяцев по 500 и более граммов. Хорошо ухаживает за новорожденными телятами А. Малюгова.

Неплохо трудятся и свинарки. Вместо установленного плана среднесуточного привеса 500 гр. на поросенка в возрасте от 2 до 4 месяцев, свинарка А. Маркова, например, получила по 580 граммов. Но эти показатели были бы еще лучше, если бы с работниками ферм проводилась зоотехническая учеба. Главный зоотехник совхоза т. Платов не занимается этой важной работой.

На откормочной свиноферме насчитывается свыше 300 поросят до шестимесячного возраста. Просторное помещение фермы расположилось на небольшой безлесной возвышенности, в стороне от села. За поросенками ухаживает молодая девушка Зинаида Маслова. О своей работе она рассказывает с большой охотой, чув-

### Следуем почину рязанцев

Труженики сельского хозяйства Рязанской области выступили инициаторами патриотического почин — досрочно, в 2—3 года, выполнить задания семилетнего плана по увеличению производства и сдачи государству мяса и других продуктов животноводства.

В эту борьбу активно включились также все предприятия, организации и школы Рязанчины. Они решили принять деятельное участие в разведении скота, кроликов и птицы, а также в быстрейшем выполнении плана продажи мяса государству.

Следуя славному почину рязанцев, коллектив рабочих и служащих райпромкомбината, стремясь истины своей посильнее вклад в решение боевой задачи — в ближайшее время догнать Америку по производству мяса, молока и масла на душу населения, помимо основной работы решил заняться откормом свиней с тем, чтобы осенью продать их государству.

Первые практические шаги в этом отношении нами уже сделаны. Закуплено и откармливается 20 голов поросят. Для них мы своевременно подготовили помещение, поделили в нем нужное количество клеток. Ухаживать за поросятами поручили бывшей станочнице нашего предприятия Екатерине Ивановне Ласковой.

Животных она кормит три раза в день. В рацион их питания входят картофель, который мы приобрели у местных жителей, размолотый овес и концентраты. В результате хорошего ухода, кормления и содержания поросенка хорошо развиваются и быстро прибавляют в весе. Сейчас вес каждого из них составляет не менее 25—30 килограммов.

В текущем году наш коллектив обязался продать государству не менее 100 цнт. мяса. Поэтому наряду с откормом свиней мы в скором времени думаем закупить у населения 25—30 голов телят. Их вырастим до определенного веса и тоже сдадим государству.

С целью полного и лучшего обеспечения скота кормами, весной этого года посеем овес, посадим картофель и другие культуры. Все работы, начиная от посева и кончая уборкой, решено проводить в основном своими силами.

Думаем, что нашему примеру — привести и продать государству как можно больше мяса — незамедлительно последуют и другие предприятия и организации района. Это будет достойный вклад в досрочное выполнение заданий семилетки по производству и сдаче государству продуктов животноводства.

Т. ШВАЙБОВИЧ,  
директор райпромкомбината.

С. КОМЛЕВ.

## Комсомольская жизнь

### В ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрел вопрос об усилении работы комсомольских организаций по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов в 1959 году. Принято Обращение к комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам, пионерам и школьникам, ко всем комсомольским организациям Советского Союза. Центральный Комитет ВЛКСМ призвал всех юношей и девушек, молодых рабочих и колхозников, служащих и студентов, армейскую молодежь, пионеров и школьников активно включиться в эту работу, создавать ударные бригады и отряды по выявлению и сбору металлического лома; добиваться, чтобы на предприятиях и стройках, вдоль железнодорожных магистралей и дорог, на станциях и узлах, в автомоночайствах и на пристанях, в колхозах и совхозах, во дворах и подвалах не осталось ни одного килограмма ржавеющего металла.

Поставлена задача силами комсомольцев и молодежи в 1959 году собрать не менее трех миллионов тонн металлического лома.

ЦК ВЛКСМ объявил всесоюзное социалистическое соревнование комсомольских и пионерских организаций, комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников за лучшую работу по сбору и отгрузке металлического лома.

Для поощрения комсомольских организаций—победителей в соревновании установлены ежеквартальные денежные премии для областных, краевых, республиканских, городских, районных, первичных комсомольских организаций и пионерских дружин. Для индивидуальных сборщиков металлом лома установлены поощрительные премии—фотоаппараты, часы, велосипеды, радиоприемники.

Для поощрения комсомольских организаций, пионерских дружин и сборщиков металлом лома, добившихся по итогам года лучших результатов в этой работе, установлены дополнительные премии: 12 автомобилей, 18 мотоциклов, 4 кинопредвижки; 25 премий по 2000 рублей каждая (телевизоры, аккордеоны, наборы спортивного инвентаря и т. д.) и другие.

### ЛУЧШИЕ вступают в КОМСОМОЛ

Николай Трус живет и работает в колхозе «Прогресс». Куда бы его ни направил бригадир—он везде справится с любым делом. За успехи в предсъездовском соревновании молодой колхозник награжден похвальным листом райкома ВЛКСМ.

Недавно в жизни Николая произошло особенно радостное событие: его приняли в члены Ленинского комсомола. Получая комсомольский билет, Николай, заметно волнуясь, заявлял, что никогда товарищам по комсомолу не придется краснеть за него, что он не подведет. Скоро осуществится и еще одна его заветная мечта—стать механизатором: правление колхоза решило направить добросовестного юношу на курсы трактористов широкого профиля.

Комсомольцами стали также Геннадий Уваров, молодая доярка Зинаида Славнова, Николай Караваев и др. из колхоза «Красный птиловец». Они не только хорошо работают в колхозном производстве, но и активно участвуют в художественной самодеятельности.

В колхозе «Светлый путь» недавно в члены ВЛКСМ приняты 8 юношей и девушек,

П. ЯКОВЛЕВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

Комсомольцы района—  
коммунистическим бригадам

Комсомольцы Ижморского района приняли активное участие в сборе книг для бригад коммунистического труда.

К этому важному мероприятию добросовестно отнеслись комсомольцы кол-

хоза «Вперед к коммунизму», геологоразведочной экспедиции, райпотребсоюза и особенно Ижморской РТС (секретарь комсомольской организации т. Н. Егоренков), где каждый комсомолец внес по 2—3 книги.

### В обстановке единства и сплоченности

В большой, радостный праздник выились выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся, состоявшиеся 1 марта в Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, Узбекистане, Казахстане, Молдавии, Латвии, Таджикистане и Туркмении. Города и села этих республик еще накануне оделись в праздничный наряд. Всюду на красных полотнищах пламенели слова призыва—голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, претворить в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, выполнить и перевыполнить семилетний план.

Ровно в шесть часов в городах и селах открылись двери тысяч избирательных участков. Сюда семьями и группами приходили избиратели, чтобы выполнить свой гражданский долг. По сообщениям с мест выборы повсеместно проходили в обстановке единства и сплоченности, при высокой активности советских людей. По сообщению центральной избирательной комиссии РСФСР на 18 часов 1 марта почти все избиратели выполнили свой гражданский долг. К этому времени, например, в Москве проголосовало 99,29 процента избирателей, в Ленинградской области—99,65 процента, в Хабаровском крае—98,23 процента, в Башкирской АССР—99,9 процента, Омской области—99,98 процента, Рязанской области—99,99 процента, Куйбышевской области—99,7 процента, Карельской АССР—99,91 процента.

Приняв активное участие в выборах, избиратели Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Ташкента, Алма-Аты, Кишинева, Риги, Сталинабада, Ашхабада, Хабаровска, Свердловска и других городов, а также сел, где проходили выборы, тем самым выразили свое единодушное одобрение мудрой ленинской политике Коммунистической партии, свою готовность выполнить и перевыполнить величественную программу строительства коммунизма.

ТАСС.

### О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания». В нем отмечается, что партийные, советские, хозяйствственные и профсоюзные организации, выполняя решения XXI съезда КПСС, проделали известную работу по развитию общественного питания в стране. За последние годы в городах и сельской местности значительно расширена сеть предприятий общественного питания, повысилось оснащение ее холодильным, технологическим и торговым оборудованием, увеличился выпуск кухонной продукции и улучшилось обслуживание населения.

Однако в нынешних условиях уровень развития общественного питания еще отстает от возросших потребностей населения и не обеспечивает выполнения поставленной задачи — сделать общественное питание более массовым, удобным и выгодным для населения. Во многих городах, рабочих поселках и на селе сеть столовых, чайных, кафе и закусочных недостаточна. Не получили широкого распространения организации домовых кухонь и практика по отпуску обедов на дом, в крайне ограниченных количествах производится продажа населению полуфабрикатов и кулинарных изделий. Серьезные недостатки имеются в организации работы предприятий общественного питания.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают неправильным, когда некоторые руководители хозяйственных организаций, директора промышленных предприятий, совхозов и учебных заведений не занимаются вопросами организации общественного питания, строительством столовых, считают, что это—дело торгующих организаций, а партийные, советские и профсоюзные органы не указывают таким руководителям на их неправильное отношение к этому важному делу, не учитывают того, что общественное питание не только обеспечивает экономию материальных и трудовых ресурсов общества, но и в корне изменяет быт семьи, освобождает женщин от тягот домашнего хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров

СССР обязали ЦК компартий и Совет Министров СССР при-  
нять постановление «О дальнейшем развитии и улучшении  
общественного питания». В нем отмечается, что партийные, советские, хозяйствен-  
ные и профсоюзные организа-  
ции, выполняя решения XXI  
съезда КПСС, проделали из-  
вестную работу по развитию  
общественного питания в стра-  
не. За последние годы в горо-  
дах и сельской местности зна-  
чительно расширена сеть пред-  
приятий общественного пита-  
ния, повысилось оснащение ее  
холодильным, технологическим  
и торговым оборудованием,  
увеличился выпуск кухонной  
продукции и улучшилось об-  
служивание населения.

Однако в нынешних ус-  
ловиях уровень развития обще-  
ственного питания еще отстает  
от возросших потребностей  
населения и не обеспечивает  
выполнения поставленной за-  
дачи — сделать общественное  
питание более массовым, удоб-  
ным и выгодным для населения.

Во многих городах, рабочих  
поселках и на селе сеть сто-  
ловых, чайных, кафе и закусочных  
недостаточна. Не получили широкого  
распространения организа-  
ции домовых кухонь и практика по  
отпуску обедов на дом, в крайне  
ограниченных количествах про-  
изводится продажа населению  
полуфабрикатов и кулинарных  
изделий. Серьезные недостатки  
имеются в организации работы  
предприятий общественного  
питания.

Советам Министров союзных  
республик предложено осущест-  
вить необходимые мероприя-  
тия по сокращению издержек  
производства и обращения в  
предприятиях общественного  
питания за счет улучшения  
организации работы, широкой  
механизации процессов произ-  
водства и на этой основе по-  
вышения производительности  
труда работников обществен-  
ного питания, ликвидации раз-  
личного рода потерь и т. д.

Намечено обеспечить бесперебойное снабжение предприя-  
тий общественного питания  
необходимыми продуктами, при-  
ять меры по увеличению про-  
довольственных ресурсов за  
счет откорма свиней в подсоб-  
ных хозяйствах, разведения  
кроликов и водоплавающей  
чицы, разведения и выловы  
рыбы в прудах и местных во-  
доемах, увеличения выращива-

ния картофеля и овощей в  
пригородных совхозах и кол-  
хозах.

В постановлении указаны  
конкретные меры обеспечения  
предприятий общественного  
питания автомобилями, мото-  
роллерами, необходимым тепло-  
вым и технологическим оборудо-  
ванием, инвентарем, посудой.

В течение 1959—1961 гг. в  
предприятиях общественного  
питания получат широкое внед-  
рение такие прогрессивные  
формы обслуживания населения,  
как отпуск обедов на дом,  
предварительная продажа або-  
нентов и чеков на завтра-  
ки, обеды и ужины, дальней-  
шее распространение и совер-  
шенствование самообслужи-  
вания и других методов, по-  
зволяющих увеличить пропуск-  
ную способность действующих  
предприятий и повысить куль-  
туру обслуживания потреби-  
телей.

В 1959—1960 годах обще-  
ственные столовые будут орга-  
низованы во всех совхозах  
как на центральных усадьбах,  
так и в их крупных отделе-  
ниях.

Колхозам рекомендованоши-  
ре развернуть работу по орга-  
низации колхозных столовых  
для обслуживания колхозни-  
ков и членов их семей. Цент-  
росоюзу и организациям по-  
потребительской кооперации на  
местах предложено оказывать  
колхозам практическую помощь  
в организации общественного  
питания путем направления в  
колхозные столовые поваров,  
выделения необходимого тех-  
нологического оборудования,  
столовой посуды, инвентаря,  
и также обеспечения колхозов  
типовыми проектами для стро-  
ительства столовых.

Центральный Комитет КПСС  
и Совет Министров СССР обра-  
тили внимание профсоюзных  
организаций на необходимость  
усиления общественного конт-  
роля за работой предприятий  
общественного питания, широ-  
ко организовать среди работ-  
ников общественного питания  
социалистическое соревнова-  
ние за лучшее обслуживание  
трудящихся.

В постановлении подчерки-  
вается, что дальнейшее разви-  
тие и коренное улучшение де-  
ла общественного питания яв-  
ляется одной из важнейших  
задач всех партийных, совет-  
ских, профсоюзных и хозяйст-  
венных органов. (ТАСС).

# За 35.000 центнеров мяса!

## По методу рязанских школ

Недавно состоялось совещание директоров и заведующих школ, на котором был обсужден вопрос об участии школьников в сельскохозяйственном труде. С докладом об опыте работы рязанских школ по политехническому обучению выступил первый секретарь райкома КПСС тов. И. Ф. Копылов.

Он рассказал о том, что в Рязанской области борьба за увеличение продуктов животноводства ведется во всем направлении. Наряду со всеми тружениками области активное участие в этом деле принимают и школы. Под руководством агрономов и зоотехников школьники выращивают хорошие урожаи кормовых трав, ухаживают за скотом, разводят птицу, занимаются кролиководством. Все это приобщает учащихся к производительному труду, помогает на практике закреплять полученные знания в школе.

Школам нашего района также следует перенять пример рязанцев. Каждая школа обязана иметь земельный участок, на котором выращивать ценную кормовую культуру — кукурузу. Помогать колхозам в уходе за молодняком животных, самим разводить птиц и кроликов. Возможности для организации такой работы имеются в каждой школе.

О мероприятиях по участию школьников в сельскохозяйственном труде, намеченных на 1959 год, выступил директор Воскресенской школы тов. Г. И. Санаров. Он рассказал о том, что школа в текущем году посеет и вырастит кукурузу на участке в 10 га, вырас-

тит 200—250 уток и такое же количество разведет кроликов. Осенью это поголовье будет продано государству за исключением нескольких голов уток и кроликов, необходимых для разведения их в следующем году. Сейчас идут подготовительные работы к посевной кампании. Учащиеся под руководством учительницы т. Чичевской собирают золу и птичий помет для удобрения почвы. Для проведения всех посевных работ на школьном участке будет подробно разработан план и доведен до каждого класса и его руководителя.

На совещании выступила директор Ижморской семилетней школы тов. В. К. Кулешова. Она в своем выступлении попросила, чтобы для школы выделили земельный участок в 15 га, на котором поселят и вырастят кукурузу для колхоза «Прогресс». В. К. Кулешова сообщила также, что школьники взяли обязательство вырастить 300 штук уток и 200 штук кроликов.

Колхозы в свою очередь обязаны обеспечить школы сельскохозяйственными машинами и инвентарем, семенами и минеральными удобрениями.

Задача директоров и заведующих школ создать из числа учащихся полеводческие бригады и звенья и во главе их поставить наиболее способных и смекалистых учеников. Разворнуть среди бригад и звеньев соревнование по выращиванию высоких урожаев кукурузы на взятых участках.

Заведующим пришкольных

## Пионеры работают на ферме

Однажды в школе на совете дружины обсуждался вопрос об участии школьников в производственном труде. Все пионеры решили определенное время работать на колхозной животноводческой ферме.

Прошло с того времени около месяца. Пионеры Бекетской школы добровольно относятся к порученному делу. Девочки уже почти овладели специальностью доярок. Среди них пионерки Валя Волжанина,

Дора Остапяк, Зина Табунова, Надя Кухарчук и многие другие.

Старателенно ухаживают за молодняком пионеры Тоня Фрезе, Люда Ступаренко, Валя Климова, Галия Подгорнова и Нина Минина. Миша Лэхов и Эйворт Кондрат регулярно производят чистку телятника. Вся работа проводится под руководством учительницы биологии В. А. Андреевой.

Б. БЕСПАЛОВА, комсомолка. с. Бекет.

## Горьковская область досрочно выполнила квартальный план заготовки мяса

Труженики сельского хозяйства Горьковской области, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС, досрочно, 20 февраля с. г., выполнили план первого квarta-

ла текущего года по продаже государству мяса на 114 процентов. Государству продано мяса в 4,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

участков следует разработать на весь период полевых работ рабочие планы бригад и звеньев, которые полностью соответствовали агрономическим планам колхозов.

При школах также имеется возможность создать группы из учащихся по уходу за молодняком. Сейчас пока можно организовать вечерний уход, как это делают ученики Бекетской семилетней школы. После окончания учебного года школьники смогут работать на ферме как и колхозники. Школьники — активный и трудолюбивый народ. Если им помочь в организации ухода за телятами, то они вполне могут выращивать их до определенного возраста, а затем передавать телятницам.

Сейчас во многих школах района развернулась подготовительная работа по созданию опытно-хозяйственных участков. Все это говорит о том, что мероприятия, принятые XXI съездом КПСС, получают горячую поддержку всех слоев населения.

Участники совещания решили рекомендовать каждой школе организовать опытно-хозяйственные участки и начинать подготовительные мероприятия к весенне-посевной кампании. Необходимо иметь наглядную агитацию, призывающую к осуществлению взятых обязательств.

А. КОНСТАНТИНОВ.

## Начали разводить кроликов

Рязанские животноводы заявились зачинателями замечательного починка — досрочно выполнить семилетку по производству и продаже государству мяса и других продуктов животноводства.

Колхозники сельхозартели «Красный птиловец» с горячим одобрением отнеслись к этому начинанию и решили последовать их примеру. Доярки, телятницы включились в борьбу за увеличение надоев молока, за полную сохранность и высокий привес молодняка крупного рогатого скота, свинярки — за двухразовый опорос основных свиноматок и увеличение количества разовых свиноматок, чабаны — за получение от 100 овцематок не менее 120 ягнят и т. д.

Активная борьба многих работников животноводства за повышение поголовья и продуктивности скота безусловно даст свои положительные результаты. Уже в первом году семилетки мы намерены резко увеличить производство мяса в колхозе и продажу его государству.

Но труженики артели и прежде всего работники ферм не останавливаются только на дальнейшем усиленном развитии имеющихся отраслей животноводства, а берутся и за новые отрасли, как, например, кролиководство. Им до сих пор в артели никто не занимался.

Возглавить кролиководство взялся активный общественник, трудолюбивый

колхозник Константин Дергачев. Первые результаты его работы уже есть. На сегодняшний день для общественного хозяйства приобретено 20 кролематок. К 15 марта мы намерены достичь их до 50 штук. Сейчас готовятся для них клетки и кормушки.

Кроликов, как показывают расчеты, очень выгодно разводить в общественном хозяйстве. Они быстро увеличивают свое стадо, не разборчивы в пище. Кролики одинаково хорошо поедают корнеплоды, сено, различную зелень. Не требовательны и к уходу. Все это обязывает нас более внимательно отнести к кролиководству, к его быстрейшему внедрению в колхозе.

По предварительным наметкам в 1959 году мы думаем получить приплода 800 голов, продать государству не менее 22 центнеров кроличьего мяса; в будущем же году иметь в артели 100 кролематок и увеличить сдачу кроличьего мяса государству в два раза.

В разрабатываемом семилетнем плане колхоза по увеличению производства мяса большое место отводится кролиководству. Я думаю, вполне заслужено, ибо от него за короткий промежуток времени колхоз может получить колоссальные доходы. Надо только к этому подойти продуманно, умело.

К. ДАНИЛОВ,  
председатель колхоза  
«Красный птиловец».

## Птицеводству —

## всеобщее внимание

Резкое увеличение производства мяса с первых лет семилетки — одна из важнейших задач, поставленных XXI съездом КПСС перед работниками колхозного и совхозного животноводства. Для успешного решения такой задачи есть все возможности. Они, как указывается в контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, кроются прежде всего в широком развитии скороспелых отраслей животноводства, особенно птицеводства.

В чем заключаются преимущества птицеводства? Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что выводить и откармливать пти-

цы и, в первую очередь уток, можно круглый год. Для выращивания и откорма уток весом до двух и более килограммов требуется всего лишь 65—70 дней. Причем, выход утиного мяса составляет 88 процентов к живому весу, тогда как выход говядины и свинины к живому весу животных не превышает 55—72 процентов. Известно, что от утки или курицы несушки в год можно получить 120 и более яиц.

При хорошо поставленной инкубации это даст, по меньшей мере, 60 цыплят. Таким образом, на каждую утку-несушку в год можно получить примерно 120 килограммов прекрасного диетического мяса.

Вот где, наконец, неисчерпаемые резервы быстрого и резкого увеличения производства мяса. Это хорошо поняли в передовых колхозах и совхозах и во-настоящему взялись за развитие птицеводства, добиваются неплохих результатов.

Особенно успешно идет дело там, где руководители хозяйств с большим желанием, со всей энергией, инициативой берутся за эту отрасль. Председатель колхоза имени Коминтерна Крапивинского района С. И. Крюков еще в прошлом году обратил внимание правления, (Окончание на 4-й стр.).

## Птицеводству — всеобщее внимание

(Окончание.)

**Начало на 3-й стр.**

партийной организации и всех колхозников на премиумущества птицеводства, стал усердно вникать в это дело, всячески помогать птицеводам. В 1958 году колхозные птицеводы получили по 69 яиц на утку-несушку, продали государству свыше 80 центнеров птичьего мяса и оставили в зиму 900 несушек. Прежде убыточная птицефабрика дала колхозу дохода свыше 80 тысяч рублей.

Но это было лишь первым шагом. Нынче в колхозе имени Коминтерна птицеводству придается настоящий размах. Правление и партийная организация колхоза, территориальная парторганизация Цанфиловского сельсовета провели большую разъяснительную работу среди населения. В разведении и выращивании птицы на артельной ферме принимают самое деятельное участие домохозяйки, школьники, сельская молодежь. Они берутся выращивать утят до месячного возраста и сдавать на ферму, помогают колхозу приспособить под цыплятники различные помещения. В хозяйстве оборудован большой пруд, построен птичник, создается прочная кормовая база. В инкубатор уже заложена первая партия утиных яиц. В первых числах марта в цыплятник поступят утата.

Колхоз решил в 1959 году вырастить на месте 50 тысяч уток и продать государству не менее 1,000 центнеров этой продукции. Выход птичьего мяса в хозяйстве составит 40 центнеров на 100 гектаров зерновых. Доход от утиных ферм приблизится к миллиону рублей. Начиная с 1960 года, колхоз планирует развести еще и гусей и кур. В 1965 году здесь будут выращивать 190—200 тысяч голов товарной птицы и получать около полумиллиона штук товарных яиц. Птичьего мяса в конце семилетки колхоз будет производить свыше 3,000 центнеров — более чем по 120 центнеров на сто гектаров посевов зерновых.

Серьезно стали заниматься птицеводством в совхозе «Новостройка», колхозе

«Заветы Ленина» Кемеровского района, в ряде артелей Ленинск-Кузнецкого, Юргинского, Мариинского районов. Однако в целом по области эта отрасль до сих пор является наиболее отстающей. Это объясняется только тем, что руководители значительной части колхозов и совхозов при попустительстве со стороны облсельхозуправления, районных партийных и советских органов недооценивают птицеводство, отмахиваются от него вовсе или ведут его спустя рукава, только формы ради.

Никакими объективными причинами нельзя объяснить того, что в сельхозартели «Путь Ленина» Яшкинского района в прошлом году сумели получить только по три яйца на несушку, а в колхозе имени Сталина Анжеро-Судженского района — по 5 яиц на утку-несушку. В этом же районе пять артелей имеют птицефермы с поголовьем до 300 кур. В Ижморском районе пять колхозов совсем не занимаются птицеводством, а четыре артели имеют на фермах менее 100 кур, семь колхозов довели количество птицы лишь до 200 голов. Какой толк от таких ферм? Разве можно ожидать от них товарной продукции и доходов?

Крайне непродуктивны птицефермы в большинстве колхозов Тяжинского, Итатского, Прокопьевского, Промышленновского, Кузнецкого и других районов.

А ведь условия для птицеводства буквально во всех районах хорошие. Мешает лишь одно: нежелание по-хозяйски использовать эти условия.

Участники состоявшегося недавно областного совещания резко критиковали недальновидных руководителей колхозов и совхозов, упорно игнорирующих птицеводство, и поставили вопрос о необходимости решительно покончить с таким положением. Преодолев серьезные недостатки в птицеводстве, колхозы и совхозы области смогут уже в текущем году получить на каждую курицу-несушку минимум 90 и на утку — 60 яиц, вырастить не менее полутора миллионов голов птицы на мясо.

Что нужно для того, что-

бы добиться этого? Прежде всего необходимо повсеместно создать птицефермы и наладить образцовое содержание птицы. На этой основе резко увеличится выход яиц, что позволит дать полную нагрузку инкубаторам, обеспечить быстрый рост поголовья птицы на фермах.

В ряде колхозов и совхозов нет еще помещений для выращивания молодняка. Развертывая строительство их из дешевых материалов, скоростным способом, необходимо вместе с тем изыскать и приспособить для цыплят помещения, используя для этого любое из строений, которое только можно быстро и надежно оборудовать. Кроме того, колхозники на первых порах могут выращивать утят и цыплят до месячного возраста у себя дома. Например, члены сельхозартели имени Карла Маркса Кемеровского района договорились о том, чтобы каждая семья вырастила для общественной фермы по 100—150 цыплят до месячного возраста.

Бо многих селах за выращивание цыплят для колхозов берутся школьники. Особенно показательен в этом отношении пример Приметкинской семилетней школы Мариинского района, второй год успешно шефствующей над птицефермой сельхозартели имени Жданова.

Будет очень хорошо, если все сельские школы последуют этому примеру и включаются в шефство над колхозным и совхозным птицеводством.

Как и во всяком важном деле, успех обеспечивает кадры. Вот почему необходимо во всех хозяйствах организовать зоотехническую учебу с птицеводами, вооружить их передовым опытом.

Решительный подъем птицеводства — дело исключительной важности. И ему надо придать самый широкий размах. Партийные, советские, комсомольские организации, весь актив села призваны взять эту отрасль под свой неослабный контроль, мобилизовать тружеников деревни на борьбу за высокоразвитое, высоко-продуктивное общественное птицеводство.

(Передовая газ. «Кузбасс»).

## Чиновник на базе мясокомбината

Молодежь базы откороченного совхоза Анжеро-Судженского мясокомбината Колыонского сельсовета готовилась выступить перед избирателями в день выборов. Но только начались репетиции, директор базы С. Иноzemцев вызвал участников самодеятельности в контору и отругал за то, что без его ведома на-

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

чили репетировать пьесу. И тут же дал грозное указание уборщице, чтобы она ни в коем случае не открывала клуб без его ведома.

С тех пор молодежи приходится по несколько раз

в вечер ходить к директору и просить его о том, чтобы он дал указание уборщице открыть клуб.

Вся молодежь, которая работает на базе мясокомбината возмущена поведением директора-чиновника.

Н. ШЕРШНЕВА, Н. РОМАНОВА,  
М. МООР, работницы  
базы мясокомбината.

## По родной стране



Астраханская область. 13 сельских книжных магазинов переведены на прогрессивный способ торговли без прилавка. Это значительно улучшило обслуживание покупателей и увеличило продажу книг.

На снимке: торговля книгами в магазине № 23 села Красный Яр.

Фото А. Леонтьева.  
Фотохроника ТАСС.

## Для пополнения колхозной техники

Меньше года прошло с того времени, когда Верховный Совет СССР принял Закон о продаже техники МТС колхозам. Сельхозартели продолжают пополнять свои парки машин новыми, более совершенными механизмами.

В этом году на полях и фермах страны появятся новые высокопроизводительные машины. Это трактор «Т-46», созданный харьковскими тракторостроителями для обработки междурядий наземко- и высокостебельных пропашных культур, раздельной уборки хлебов и других работ. Липецким тракторным заводом разработан трактор «Т-40 А», который способен работать в междурядьях виноградников и под кронами деревьев.

ев в садах. Гусевский и Черемховский заводы Калининградской области организовали выпуск автомокушек, оборудование для централизованного водоснабжения и пневматические транспортеры для подачи сена, соломы и других грубых кормов. Облегченный скребковый транспортер, с помощью которого механизируется выемка силоса из ям и траншей, разработан Белорусским научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства. Все эти машины и механизмы высвободят много человеческих рук от тяжелой и трудоемкой работы.

ТАСС.

## Обязательства украинских хлеборобов

Труженики сельского хозяйства Украины, воодушевленные решениями XXI съезда партии, взяли на себя новые социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана.

Перед республикой поставлена задача — довести в ближайшие годы валовой сбор зерна не менее чем до 2,1 миллиарда пудов, сахарной свеклы — до 40 миллионов тонн, производ-

ство мяса увеличить в 1,9 раза и молока — в 1,9—2 раза.

В принятых обязательствах говорится, что у тружеников сельского хозяйства Украины имеются все возможности для того, чтобы выполнить эти задачи досрочно. Они обязались задание семилетнего плана по развитию сельского хозяйства выполнить не за 7, а за 5 лет.

ТАСС.

## Для народного потребления

Сотни новых ткацких станков введены в строй за последние месяцы на Красноярском шелковом комбинате. В ближайшие годы одно это предприятие будет давать столько шелковых тканей, сколько их выпускалось в стране в 1940 году. Шелковый комбинат — одно из многих предприятий легкой промышленности, которые войдут на полную мощность в предстоящем семилетии.

В 1963 году выдаст первую продукцию крупней-

ший в Советском Союзе Красноярский завод искусственной кожи. Здесь же в текущем году начнется строительство камвольно-суконного комбината. Из тканей, ежегодно выпускаемых этим предприятием, можно будет пошить верхнюю одежду для 4 миллионов человек.

Увеличить выпуск продукции в 6 раз — такова программа работников легкой промышленности края в семилетии.

ТАСС.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.